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2009年中考物理分类汇编—— 运动和力[image: image119.png]



1．(2009.广州.3分)下表是国家标准鞋码与脚长对照表，表中“光脚长度”的单位是[image: image2.png]



	鞋的尺码
	36
	37
	38
	39
	40

	光脚长度
	230
	235
	240
	245
	250


A．m

B．cm


C．nm


D．mm[image: image3.png]



答案：D[image: image4.png]



4. （2009.德州.2分）正在运动着的物体如果它受到的所有外力同时消失，它的速度将__________,动能将__________。(选填“增大”、“减小”或“不变”)[image: image5.png]



4、不变；不变


[image: image6.png]
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3、（2009.德州.2分）用图像可以表示物体的运动规律，图1中用来表示物体做匀速直线运动的是 [image: image8.png]



  A、②④




B、①③




C、①④


D、②③[image: image9.png]
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                     图1[image: image14.png]



 答案：3、B [image: image15.png]



10、（2009.德州.2分）在2008北京奥运圣火传递活动中，现场某记者同时拍下了[image: image16.png]
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固定在地面上随风飘动的旗帜和附近的甲、乙两火炬照片，如图6所[image: image17.png]



示。根据它们的飘动方向，可以判断下列说法正确的是[image: image18.png]




  A.甲火炬一定静止



[image: image19.png]




  B. 乙火炬一定向左运动[image: image20.png]




  C.乙火炬一定静止



[image: image21.png]




  D. 甲火炬一定向右运动 [image: image22.png]



答案：10、B                                         图6[image: image23.png]



9．（2009.江苏.2分）下列事例中，属于避免惯性带来危害的是[image: image24.png]



A．拍打刚晒过的被子，灰尘脱落[image: image25.png]



B．锤头松了，将锤柄在地面上撞击几下，锤头就紧套在锤柄上[image: image26.png]



C．汽车在行驶时要保持一定的车距[image: image27.png]



D．跳远时，助跑能使运动员跳得更远[image: image28.png]



答案：C[image: image29.png]



2．（2009.江苏.2分）小红在路上骑自行车，若说她是静止的，则选择的参照物可能是[image: image30.png]



A．迎面走来的行人                   B．路旁的树木[image: image31.png]



C．小红骑的自行车                   D．从身边超越的汽车[image: image32.png]



[image: image110.png]


答案：C[image: image33.png]



10. （2009.潍坊.2分）如图所示，一小闹钟静止在水平桌面上，则[image: image34.png]



A.闹钟受到的重力和桌面对闹钟的支持力是一对平衡力[image: image35.png]



B.闹钟受到的重力和闹钟对桌面的压力是一对平衡力[image: image36.png]



C.桌面受到的支持力和闹钟对桌面的压力是一对平衡力[image: image37.png]



D.桌面受到的重力和闹钟对桌面的压力是一对平衡力[image: image38.png]



答案：10.A[image: image39.png]



 [image: image111.png]


11. （2009.潍坊.3分）甲乙两同学沿平直路面步行，他们运动的路程随时间变化的规律如图所示，下面说法中正确的是[image: image40.png]



A.甲同学比乙同学晚出发4s B.4s～8s内，甲乙同学都匀速直线运动[image: image41.png]



C.0s～8s内，甲乙两同学通过的路程相等 [image: image42.png]



D.8s末甲乙两同学速度相等[image: image43.png]



答案：11.ABC[image: image44.png]



 17. ( 2009.丰泽区.2分)下列事例中，物体运动状态改变的是（    ）[image: image45.png]



A．人坐沙发，沙发凹陷          B．降落伞匀速直线下降[image: image46.png]



C．用力拉弹簧，弹簧变长        D．正在进站的火车[image: image47.png]



答案：D[image: image48.png]



 6. （2009.丰泽区.2分）2008年5月31日，牙买加短跑运动员博尔特在纽约锐步田径大奖赛上创造了9.72s的最新100m世界纪录，他在此次100m大赛中的平均速度约为（    ）[image: image49.png]



A. l0cm/s        B. 10dm/s         C. l0m/s       D. 1Okm/s[image: image50.png]



答案：C[image: image51.png]



3．（2009.丰泽区.2分）下列数据最接近实际的是（    ）[image: image52.png]



    A．一百元人民币的长度约15cm      B．中学生在1s内心跳约70次[image: image53.png]



C．九年级物理课本重约15N         D．人的正常体温约38℃[image: image54.png]



答案：A[image: image55.png]



1．（2009.丰泽区.2分）全世界电视观众均可通过卫星传输的信号在家里收看北京奥运会开幕式盛况，这种卫星称为地球同步通信卫星，这里的“同步”是指卫星（    ）[image: image56.png]



Ａ．相对太阳静止           B．相对地球静止   [image: image57.png]



C．相对月球静止            D．相对火星静止[image: image58.png]



答案：B[image: image59.png]



21．（2008.惠安.2分现在的轿车上一般都配有安全带和安全气囊.安全带做的比较宽，可以      对人体的压强；安全气囊会在车子发生严重撞击时，自动充气弹出，使车内的人不会由于         而撞到车身上.[image: image60.png]



 21. 减小 ，惯性[image: image61.png]



1. （2008.惠安.2分）下列数据基本符合实际情况的是 （   ） [image: image62.png]



A．这张试卷的厚度大约为2cm           B．步行上学的速度约为10m/s[image: image63.png]



C．一般中学生的质量大约为50kg         D．人体的正常体温为35℃[image: image64.png]



 答案：C [image: image65.png]



7. （2008.惠安.2分）发生以下哪一事件会使汽车上的乘客突然往后倾 (    )[image: image66.png]



A．汽车突然刹车　B．汽车突然减速  C．汽车突然起动　 D．汽车突然拐弯[image: image67.png]



 答案：C[image: image68.png]



8. （2008.惠安.2分）如图3所示，用弹簧测力计水平拉动水平桌面上的物体，使其匀速直线滑动.以下叙述中的二个力属于一对平衡力的是 (    )[image: image69.png]



[image: image112.png]e 9 T s



A．弹簧测力计对物体的拉力与物体所受的重力[image: image70.png]



B．弹簧测力计对物体的拉力与桌面对物体的摩擦力[image: image71.png]



C．物体对桌面的压力与桌面对物体的支持力[image: image72.png]



D．物体对桌面的压力与物体所受的重力[image: image73.png]



答案：B[image: image74.png]



 27. （（2009.福建安溪.3分）（1）图17中物体的长度为              cm；[image: image75.png]



（2）图18小明晨检时的体温是         ℃；[image: image76.png]



           （3）图19中物体的重为                N。[image: image77.png]



[image: image78.png]



[image: image79.png]



[image: image80.png]



[image: image113.png]K5



[image: image81][image: image82.png]



27. （3分）（1）1.65； （2）37； （3）1.6。[image: image83.png]



[image: image84.png]



21．（2009.福建安溪.1分）许多交通事故的发生都是与物体具有惯性有关的，为了减少此类事故的发生，在公路交通管理中有许多要求和措施，你知道哪些呢?请写出其中的一条：                        。[image: image85.png]



 21．行车时前排驾乘人员要系安全带（或汽车不能超载、超速或要保持车距）。[image: image86.png]



 7. （2009.福建安溪.2分）如图4是运动员踢足球的情景，下列分析正确的是（     ）[image: image87.png]



[image: image114.png]


A．踢足球时，球对脚没有作用力；[image: image88.png]



B．足球在空中时受到脚的作用力；[image: image89.png]



C．足球在空中继续运动是由于惯性；   [image: image90.png]



D．脚对足球的力和足球的重力是一对平衡力。[image: image91.png]



15.（2009.成都.每空2分）[image: image92.png]
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13. （2009.成都.2分）在学校运动会上，小明参加的项目是百米赛跑。起跑后，小明越跑越快，最终以12.5 s的  优异成绩获得冠军。关于上述小明的百米赛跑过程，下列说法正确的是（   ）[image: image95.png]



  A．小明在前50 m-定用了6.25 s  B．小明每秒钟通过的路程都是8m[image: image96.png]



  C．小明的平均速度是8 m/s    D．小明的平均速度是8 km/h[image: image97.png]



答案：C[image: image98.png]



  4．  （2009.成都.2分）图2所示的运动情景中，最明显的反映出力使物体发生形变的是[image: image99.png]
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[image: image101.png]



[image: image102.png]



答案：A[image: image103.png]



21. （2009.福建泉州晋江.2分）狂风把小树吹弯了腰，把落叶吹得漫天飞舞。从力的作用效果分析，风力不仅使小树发生了            ，还使落叶的            发生了改变。
21.   形变    运动状态       
14．（2009.福建泉州晋江.2分）物理知识渗透于我们的生活，以下警示语中与惯性知识无关的是
A．汽车后窗贴有“保持车距”  B．公路旁立有“雨天路滑，减速慢行”

C．公共场所标有“禁止吸烟” D．交通规则写有“行车时系好安全带”

答案：C

2．（2009.福建泉州晋江.2分）现在你安静地坐在考场里答题，如果说你是静止，选择的参照物是
A．来回走动的监考员            B．从窗外飞过的小鸟

C．从窗外走过的巡视员          D．黑板前的讲台桌

答案：D

17．（2009.福州.2分）在2009年中考体育测试中，小雨同学“50m跑”的成绩是8s，则他跑50m的平均速度是         m/s，由于        ，他到达终点后无法立即停下来。
17．6.25  惯性

4．（2009.福州.2分）下列数据中最接近生活实际的是
A．人的正常体温是37℃             B．人正常步行的平均速度是10m/s

C．新的2B铅笔的长度为30mm       D．电视机的正常工作电压为380V

  4．A 
2．（2009.福州.2分）随着“神舟七号”载人飞船发射成功，我国已实现三次载人航天飞行。在火箭推动飞船上升阶段，航天员是被固定在飞船座舱内的，相对下列哪个参照物航天员是静止的
A．太阳          B．地球           C．月球          D．飞船
答案：2．D
1.（2009．重庆）
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2.（2009．重庆）
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3. （2009．重庆）
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4. （2009．重庆）
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13.（2009.四川绵阳.2分）某学习小组对一辆在平直公路上做直线运动的小车进行观测研究。他们记录了小车在某
段时间内通过的路程与所用的时间，并根据记录的数据绘制了路程与时间的关系图象，
[image: image115.jpg]


如图所示。根据图象可以判断
A．0 ~5s内，小车的平均速度是0.4m/s

B．0~7s内，小车的平均速度是1.5m/s

C．2s~5s内，小车受到的合力不为零
D．Ss~7s内，小车受到的合力不为零

答案：13. A
14．（2009.四川绵阳.2分）物理课本放在水平桌面上，文具盒放在物理课本上，则
A．物理课本受到的重力和桌面对物理课本的支持力是一对平衡力
B．物理课本对桌面的压力和桌面对物理课本的支持力是一对相互作用力
C．物理课本对文具盒的支持力和文具盒对物理课本的压力是一对平衡力
D．桌面对物理课本的支持力和文具盒对物理课本的压力是一对相互作用力
答案：14. B
12. （2009.丰泽区.2分）物理知识渗透于我们生活的方方面面。以下的安全警示语中涉及到惯性知识的是（    ）
Ａ．景区水池边立有＂水深危险＂　　Ｂ．商场走廊过道标有＂小心碰头＂

Ｃ．输电铁塔下挂有＂严禁攀爬＂　　Ｄ．汽车的尾部标有＂保持车距＂

答案：D

32. （（2009.丰泽区.4分） “五·一”假期，刘刚随爸爸驾驶轿车外出旅游，从公路交通牌上看到，轿车在一段平直的路段上行驶了10km，轿车速度计的指针一直指在如图23所示的位置。请计算轿车行驶这段路程所用的时间。
32.t=s/v=10/100=0.1(h)  (360s或6min)　     　（公式2分，过程1分，答案1分）
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